

Miróbriga

Franqueo concertado

Semanario Católico

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6. - Ciudad Rodrigo

¡MIENTRAS PASA....!

Un gran poeta catalán, cuando sentía sobre el sol de su genio cernerse las sombras de la muerte escribió la última, nos parece de sus producciones dramáticas con el título de «Jesucristo vuelve».

El dolor humano, las sangrientas luchas de los mortales, sus anhelos alocados e insaciables, la ceguera de la mente en medio de los esplendores de una civilización luminosa y sobre todo las llagas incurables de las almas, parece no ya que piden, sino que presienten la vuelta del Redentor a purificar los corazones, a mitigar los dolores, a enseñar la justicia y la verdad y a sanar las heridas de los cuerpos y de los espíritus.

Solo los hombres embrutecidos no sienten esa vuelta a Cristo de los individuos y de las Sociedades y ese nuevo empezar el reinado de Cristo en los pueblos, que rechazando todas las utopías del racionalismo y de la impiedad, le saludan gritando: ¡Hosanna al Hijo de David! ¡Hosanna a Cristo Redentor! ¡Hosanna al único Salvador de los pueblos!...

Jesús vuelve. Jesús pasa entre nosotros, y pasa como en su vida mortal haciendo bien.

Sus discípulos, sus misioneros están aquí. Los hemos recibido en triunfo y los hemos conducido al templo, donde ellos con las luces de la ciencia natural y revelada están desarrollando ante el pueblo de Ciudad Rodrigo el único cuestionario transcendental de la vida humana.

Son hombres escogidos, en ellos la virtud y el saber están hermanados; su aspecto de penitentes no es en disfraz vano; sino una realidad llena de ejemplos saludables para un mundo entregado a la molición y a la vanidad...

Su palabra es eficaz, tan eficaz que de alguno de los misioneros, que hoy exponen en Ciudad Rodrigo las verdades eternas se cuentan cosas portentosas, que rayan en el milagro, obradas en sus correrías apostólicas.

Ellos, varones eminentes en obras y palabras vienen a sacar a Ciudad Rodrigo de su marasmo, de tu tibieza, de esta impiedad difusa, que sin estallidos de pasión, ni burlas volterianas, se extiende por todo el pueblo como red entre cuyas mallas opresoras pieren ahogados tantos nobles propósitos, tantos actos de caridad, tantos rasgos de cristiana valentía y por ello tantas almas, que sucumben, a la corrupción halagadora y deletérea.

¡Cristianos de Ciudad Rodrigo! MIRÓBRIGA OS pide el valor de oír la verdad, la verdad, que acaso alguna vez, como la medicina, os parezca amarga, pero que es siempre salvadora.

Por los Misioneros os habla Cristo que pasa unos días predicando entre nosotros. Mientras pasa, acudid a oírlo que sus palabras lo son de vida eterna.

Por eso el Sr. Obispo os ha invitado, por eso ha recorrido todos los centros donde se agrupan hombres en Ciudad Rodrigo; por eso os llama; por eso como Pastor solícito no deja de silvar amante a sus ovejas; para que os aprovecheis de la vista, de la doctrina, de la gracia, del amor de Jesucristo mientras pasa.

Sobre el Ferrocarril de Río Tajo

Un poco de historia

En el año 1908, a raíz de publicarse por el Ministerio de Fomento el plan único de los ferrocarriles secundarios y estratégicos, unos cuantos hombres de buena voluntad y amantes de la región, (entre ellos el señor Pascual de Sande), empezaron a actuar con el fin de obtener la inmediata construcción de nuestro ferrocarril, que figuraba incluido en aquel plan, en el 54.º lugar, y cuya denominación de trazado era: «Ciudad Rodrigo por Hoyos, Coria y Torrejoncillo, a la estación del Río Tajo, en el ferrocarril de Malpartida de Plasencia a Cáceres.»

A tal efecto, y para atender a los gastos de formación del oportuno proyecto, se constituyó una Sociedad denominada «La Extremeño-Castellana», la cual encargó los estudios del mismo a los ingenieros don Emilio Pérez, don Arsenio Barco y don Salvador Pruneda.

Terminados los estudios, en los que firmaba como concesionario don Clemente Oria, pidieron, al amparo del artículo 33 de la ley de 26 de marzo de 1908, que se acordara la oportuna celebración del concurso para la presentación de proyectos.

Informada favorablemente la petición por la Junta Nacional de Defensa y el Consejo Superior de Obras Públicas, se procedió al anuncio del concurso, por Real orden de 11 de Agosto de 1912, de acuerdo con las bases fijadas por expresados organismos, y entre ellas la siguiente:

«Deberá salvar la Sierra de Gata por el Puerto de Perales, siguiendo el trazado indicado en la solución número 3 del informe de la tercera División de Ferrocarriles.»

Se presentaron dos proyectos: uno

firmado por don Benigno Gallego y don Fernando Govantes, y el otro por don Clemente Oria y don Emilio Pérez.

Confrontados ambos por la tercera División de Ferrocarriles, a virtud de orden de la Dirección general, de fecha 31 de Enero de 1913, se remitieron al Gobierno civil de Cáceres, a fin de que se abriera la oportuna información pública, la cual, según noticias, no llegó a efectuarse, más apesar de ello se emitió informe con fecha 20 de febrero de 1920 (siete años parado en aquella provincia, y sin nadie enterarse), proponiendo: «Que sea deshechado el proyecto de los señores Oria y Pérez y aceptado el presentado por el señor Gallego, suscripto por el señor Govantes... y que se remitan con dicha fecha, ambos proyectos, a los efectos de información (que, según decimos, no tenemos noticias de que se verificara en Cáceres) al Gobierno civil de Salamanca.»

En Salamanca durmió el expediente otro largo sueño, del que vino a sacarlo en el pasado año la actividad desplegada por el entonces alcalde de Ciudad Rodrigo, don Santiago Martín, el cual, enterado por el señor Pascual de Sande en donde se hallaba parado el expediente, consiguió moverlo y que se abriera la oportuna información pública en aquella provincia.

Verificada ésta, se eludió en Salamanca la cuestión de fondo y así, en vez de proponer uno u otro proyecto, como Cáceres hiciera, se dice, sobre poco más o menos, que dado el tiempo transcurrido desde que se incoó el expediente y se hicieron los proyectos, proponía se reformasen estos, poniéndolos en armonía con la época presente, puesto que los estudios estaban hechos antes de 1914 y no cabía dudar de las variaciones sufridas en todos los órdenes y elementos del presupuesto desde aquella fecha hasta hoy.

Enviado el expediente al Ministerio de Fomento, pasó a estudio del Consejo Superior Ferroviario, devolviendo éste a la oportuna Sección del Ministerio para que por la misma se informase si, con arreglo a derecho, procedía a declararlo caducado.

En tal estado el asunto, procedía obrar con mucha cautela y con mucha prudencia, pues podía suceder que queriendo impulsarlo se consiguiera el efecto contrario de caducidad.

Publicado el Real decreto de 20 de Junio último, dictado con el fin de evitar la incursión en caducidad de los expedientes que, como el de referencia, de ella estaban amenazados, era necesario que por los peticionarios de mencionado expediente se reinstase su tra-

mitación, y así decía el artículo 2.º de mencionado Real decreto: «Los peticionarios de concesiones de ferrocarriles cuyos expedientes lleven sin tramitación más de un año, podrá reinstalar en un plazo de seis meses, a partir de esta fecha, su continuación, etc.»

(«La Gaceta» en la que se contenía mencionada disposición estaba incorporada desde su publicación a los papeles que en la Secretaría de la Comisión hacen referencia a nuestro ferrocarril; más como la Comisión no tenía personalidad para instar la tramitación del expediente, nada podía hacer); y en efecto, los firmantes del proyecto y «peticionarios» únicos que pudieran hacerlo—amparados en aquel Real decreto reinstaron, por propia iniciativa la tramitación del expediente.

Tal es el estado actual en que se encuentra el mismo; más, levantada la amenaza de caducidad que sobre él pesaba, aún quedan por hacer dos gestiones de importancia en relación con nuestros deseos.

Es la primera, la pedir en Fomento se dé vista del expediente y, si como es de temer, no se cumplió en nuestra provincia el trámite de información pública, pedir se subsane tal omisión y se devuelva al Gobierno civil de Cáceres para que aquel requisito se cumpla. (Entonces será llegada la hora de hablar de uno u de otro proyecto y de que la comarca entera se pronuncie por el que considere mejor.)

Y la segunda, procurar obtener la aprobación del proyecto, a reserva de modificarlo en lo referente a los cálculos del presupuesto, ya que es grande la variación que existe desde que se redactase hasta hoy.

Cortando trajes....

Gracias a que el invierno se ha declarado en retirada, podemos decir que se han declarado también en cesantía muchos oficiales de tijera en mano, junto a los braseros.

Al apagarse estos se han embotado más de un par de tijeras lingüísticas; pero «no hay mal que por bien no venga».

Tanto mejor. Ahora falta que venga una de catarras gripales con los primeros aires de marzo y ¡ya está! el cerrojo a las Cortes Constituyentes; digo a los círculos de la tijera en mano...

En el oficio este de cortar trajes hay sastres y sastras, y tal para cual; allá se andan tirios y troyanos, moros y cristianos.

Y es una contradicción porque; si a la moda de los vestidos cortos se agre-

gan tijeretazos, las del sexo débil, quedarían lucidas.

Lo peor del caso es que al oficio de cortar trajes va unido, como la sogá al caldero, el de tomar el pelo y ambas cosas van contra el séptimo y octavo mandamientos; digo mal, contra el undécimo, que es «no molestar a nadie».

En fin, que se habla mucho y se habla de todo; y se habla siempre.

Muchos hasta hablan durmiendo, y otros hablan solos... y de aquí es que hablen hasta las paredes y hasta los jumentos..., que ha habido de todo.

Y se habla de memoria, como los papagayos...

Se habla *ex-cathedra*; porque dicen que dicen... que dijeron... que digo, digo.

Se habla, hinchando el perro, tocando el bombo; se habla por los códigos; exagerando, multiplicando, dividiendo y restando, elevando al cubo... extrayendo raíces, haciendo ecuaciones, conjugando terceras personas, declinando acusativos, vocativos; inventando, descubriendo, amalgamando, haciendo muecas, haciendo chacota, haciendo el oso, haciendo espavientos, haciendo el ridículo, guiñando, negando, afirmando, apoyando, mordiendo y hasta haciéndose cruces.

D. N.

Próximo a terminarse el folletín histórico sobre los preparativos para la guerra de Portugal en Ciudad Rodrigo, anunciamos a nuestros lectores la publicación de la interesantísima novela "Ese hermoso Cielo" de Joaquín Román, premiada con el primer premio en el primer concurso de "Ora et Labora" de Sevilla.

Después de publicada esta novelita seguirán en el folletín otros interesantísimos Estudios Históricos de nuestro redactor don Mateo H. Vegas.

"La voz del Pastor,"

Afirmo que ha habido lágrimas resbalando por las mejillas con la lectura de la tierna y sentidísima alucución de nuestro santo Prelado, anunciando e invitando a su amada Grey de Ciudad Rodrigo a la Misión general, que comenzará el 5 de marzo.

Rayos de luz son sus palabras, mensajeros de la gracia para los hombres de buena voluntad.

Aromas y fragancias del espíritu, de un espíritu caldeado en el amor de Jesús, se gustan con la lectura de tan notable paternal escrito.

Tan magistral y amoroso ha sido el silbo dado por el Pastor, que puede predecirse, que las naves de la histórica e invicta Catedral de la Ciudad de Ciudad Rodrigo y demás templos serán poco espaciosas para contener el selecto auditorio los días de tan oportuna y Santa Misión.

La voz del Pastor se ha oído, se ha sentido, se ha gustado, y su voz ha derretido ya los corazones, preparán-

dolos a la recepción abundante de la gracia.

El pueblo que corría loco a la diversión, por las calles de la Ciudad noble y leal, el Miércoles de Ceniza, olvidando sagradas obligaciones cristianas, se lanzará ahora, quien lo duda, y prometerá, a gritos y de rodillas, delante del Dios ofendido, no volver a ser traidor a la fé y a las enseñanzas de la Iglesia.

LEANDRO,
Maestro Nacional.

Marzo, 2-926.

Nuestra Semana Santa

Nos parece de perlas la idea lanzada por nuestro querido colega «El Eco del Agueda» respecto a las fiestas de Semana Santa en Ciudad Rodrigo.

Ya MIRÓBRIGA en el pasado año publicó un artículo sobre lo mismo lamentándose del poco entusiasmo y hasta de la indiferencia, por parte de muchos, con que se miran estas fiestas, que aparte de lo que significan, y de lo que en ellas se conmemora, pudieran constituir un gran atractivo para los forasteros, trayendo a nuestra Ciudad gran número de ellos, pero para darles el esplendor que estas fiestas se merecen, que encuentran grandísimas dificultades, que no pueden vencerse sino con el concurso de las almas buenas.

La ilustre Congregación de Jesús Nazareno, que es el alma de todas las procesiones, antes tan floreciente, que le permitió su estado económico el traer la mayor parte de los pasos con que contamos, se encuentra tan reducida, son tan pocos los congregantes que figuran en sus listas que apenas dan sus cuotas lo necesario para cubrir los cuantiosos gastos que se originan.

Creemos que el mejor medio de evitar que la Semana Santa decaiga y de que no llegue a desaparecer por completo, es que aumente el número de Congregantes, que contribuyan con la cuota pequeñísima de tres pesetas anuales a pagar los gastos y sobre todo, que imiten el ejemplo de aquellos primeros congregantes asistiendo con el distintivo a las procesiones para dar ejemplo a los demás; y todos contribuyendo en la medida de nuestras fuerzas a su mayor esplendor.

Ya el año pasado publicamos que una señora, que no quiso dar su nombre, donó doscientas cincuenta pesetas para reformar los trajes de los Soldados Romanos, y otras cuantas señoras y señoritas están trabajando hace una temporada, con un entusiasmo digno de encomio en dicha reforma.

Dios se lo premiará.

NOTAS MILITARES

Regresó a esta plaza procedente del Regimiento de Infantería Sicilia número 7, el Alférez de complemento don Robustiano Risueño.

Vino a esta plaza para inspeccionar el local donde se han de alojar los caballos sementales, propiedad del Estado, el Teniente de Caballería don Mariano Peña Gallego.

Recuerdos de una Misión

Fué predicada también aquella Misión por los penitentes hijos de San Francisco.

Las amplias tres naves de la Iglesia Parroquial estaban abarrotadas de fieles en todos los actos, particularmente en los de la noche. Cerca de tres mil personas acudieron a oír la voz elocuente, inspirada, persuasiva de los oradores.

Los niños inocentes, las jóvenes hermosas, los mozos vigorosos, las mujeres de hondo sentir de la vida, los hombres broncineos y curtidos en las luchas de trabajo escuchaban a los misioneros, cuya voz gemía, enseñaba, y convencía a la vez.

Las oraciones y los cánticos tenían parecido al rumor de las cascadas de muchas aguas, y el estruendo de las tempestades.

El párroco celoso y el misionero apóstol, habían invitado a la reconciliación con Dios a todos los vecinos de la villa populosa.

Las madres llevaban a sus hijos: las mujeres a sus maridos; las hermanas a sus hermanos. Las familias de arraigadas creencias iban formando corona de amor y de fe a todos los actos de la Misión, de la Confesión y de la Comunión general.

Era la última noche de la Misión. Noche de oración y de arrepentimiento. Doce confesores incesantemente están purificando las conciencias en el Jordán de la penitencia. Cada media hora el clamor de la campana gorda retumba en la tranquila villa llamando a penitencia a los pocos rezagados.

Son cuatro, tres, dos, uno, nada más uno se queda sin confesar. Los demás han recibido la voz del apóstol por los labios queridos de la madre o la esposa y han acudido a los brazos abiertos del Padre celestial.

¡Sólo queda uno! ¡Un desgraciado, que ha endurecido su corazón! ¡Uno solo, que está clavado en el corazón de los Sacerdotes y más aun en el corazón amoroso de Cristo!

El último día fué día de gloria. Todos los vecinos de la villa y muchos de los pueblos vecinos comulgaron.

Cerca de 4.000 comuniones se repartieron. Todos comulgaron menos aquel desgraciado.

Por la tarde, Jesucristo Sacramentado, paseó en procesión triunfal por todo el pueblo. Colgaduras, iluminaciones, arcos de triunfo adornaban la carrera. Los cánticos de amor y de triunfo llegaban al cielo. Un arco levantado por los vecinos apareció caído. Lo había destrozado el hijo de las tinieblas, el desgraciado que no se confesó...

Terminó la Misión.

Tres días después las campanas doblaban a muerto. ¿Por quién?....

Por el hijo de las tinieblas, el que destrozó los arcos de triunfo, el que no quiso oír la voz del misionero.... ¡Justo juicio de Dios!

¿Cómo se presentaría ante el Divino Tribunal?....

Hoy, si oís la voz de Dios, no endurezcá vuestro corazón.

UN TESTIGO OCULAR.

QUEJAS FUNDADAS

S. S. el Papa como en años anteriores ha recibido a los predicadores de la cuaresma y en su alucución a los mismos se lamenta amargamente de los estragos que los vicios están produciendo en la sociedad cristiana y habla en primer lugar de la indiferencia religiosa fruto, sin duda alguna de la ignorancia en materia de religión, que se nota no solamente en el pueblo, sino también en las personas cultas, muchas de ellas verdaderos analfabetos en religión que no conocen el catecismo.

Condena de un modo terminante la inmoralidad de la moda, diciendo: son sus palabras. «En esto tienen gran responsabilidad las hombres, que animan con su egoísmo y malas costumbres las modas invencundas». «La indecencia en el vestir es una verdadera vergüenza para la dignidad humana; y sin embargo, hay mujeres que pretenden concordarla con la profesión de la fe religiosa. He aquí una verdadera inconsciencia con la que los cuerpos cristianos se convierten en miembros de meretrices».

Que las quejas del Papa son fundadas, en cuanto a esto y en cuanto a otros muchos abusos que se cometen en la sociedad cristiana, no tiene vuelta de hoja; y para convencerse de ello basta echar una mirada por el mundo y ver como se vive; la mayoría de los hombres ocupados y afanándose en los negocios materiales, completamente indiferentes para todo aquello que tiene relación con la vida de ultratumba.

Se vive una vida pagana, procurando matar el tiempo que tanto vale, sacando de él, el mejor partido posible para el goce de los sentidos.

Después de esos días llamados de carnaval, durante los cuales se desbordan las pasiones, en los que el mundo parece que se vuelve loco, empieza el tiempo santo de la Cuaresma con el miércoles de ceniza, en el que la Iglesia al imponer la ceniza sobre la frente de sus hijos, les recuerda, su nada, invitándolos a pensar seriamente en el polvo del sepulcro que nos espera.

Viene la Cuaresma ¡y qué contraste! Mientras los centros de diversión se hallan repletos; mientras por las calles y las plazas pulula una multitud inmensa, que pareciéndole poco tres días de continua diversión, convierte también en carnaval el miércoles de ceniza y hasta el primer domingo de cuaresma, que se profana escandalosamente con bailes de máscaras y otros espectáculos; se desoye la voz de la Iglesia y se ven los templos vacíos de los que se ven ausentes a muchas personas cristianas, que se tienen por tales, y que asisten al templo, sí, pero cuando se lo permiten las diversiones y procurando estar en él, el menor tiempo posible; y esto será ser lo que ellos quieren, será ser cristianos a su modo, pero en realidad, dichas gentes no tienen de cristianas, más que el carácter del bautismo.

Se venden la casa número 7 de la calle del Sepulcro de esta Ciudad, una participación en la dehesa de Cantarranas y varias cortinas y tierras en Bodón.

Para informes: don Nicanor Gallo. Ciudad Rodrigo.

Un poco de higiene pública

No hemos de entrar en hondas disquisiciones sobre higiene, que están reservadas a los especialistas.

Digamos algo elemental, que está al alcance de todos, que salta a los ojos.

Todos los técnicos y profanos están de acuerdo en afirmar que el polvo es el vehículo ordinario de los gérmenes patógenos, o para que todos lo entiendan, es lo que con mayor facilidad propaga las enfermedades.

Pues si ello es cierto. Aquí en Ciudad Rodrigo vivimos de milagro; porque cualquiera que observe como se barren las calles diría, que todo el arte consistía en levantar polvo, que hace el aire irrespirable, que ensucia las habitaciones y las tiendas.

¿Regar para evitar el polvo? Aquí no se conocen esos instrumentos que llaman regaderas. ¿O es qué después de tantas idas y venidas ahora no hay agua ni para regar las calles antes de barre-las?

Pero lo más grave, lo más escandaloso, lo más perjudicial es el modo con que se barren las calles donde están instaladas las carnicerías y los puestos de verduras.

Precisamente a la hora en que las carnicerías se abren, y están extendidos en el suelo los productos de la huerta, los panecillos y buñuelos se le ocurre a los barrenderos ponerse, no diremos a limpiar la calle, sino a emponzoñar toda clase de alimentos.

Y no sirve advertírselo amistosamente. No lo entienden.

Y a eso no hay derecho. Por higiene, por la salud pública debe evitarse a toda costa este argonzado envenamiento de la Ciudad.

El señor delegado de Medicina tiene la palabra.

Para vestir al desnudo

Suscripción a favor del Ropero de los niños pobres de las Escuelas
Suma anterior, 407 pesetas.

Sr. Maestro Nacional de Bodón, 5.

Idem, ídem de Cantarranas, 5.

Una señora que oculta su nombre, 5.

La Casa Social Católica, 25.

El M. I. Ayuntamiento, 50.

Suma 497 pesetas.

NOTICIAS

Han salido: para Madrid, don Serafin Hurtado Estévez; para Peñaranda, doña Dolores García de Bayón; para Avila, don Juan José García, contratista de las obras del Pantano; para Lumbrales, la señorita Matilde Viñuela.

Ha sido pedida la mano de la señorita Angelita Mendez Alonso para el joven salmantino don L. García. Enhorabuena.

El día 3 del actual se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de la Excm. Sra. D.^a María de la Concepción Arias Pérez Dávila. Reciba su respetable familia la reiteración de nuestro sentido pésame.

El Ayuntamiento ha nombrado hijos adoptivos de esta ciudad al Excelentísimo señor don Balbino Gil Dolz,

al coronel, don Gregorio Benito Terraza, e hijo predilecto al capitán don Francisco Jerez.

Cristiana y fervorosamente falleció en Tetuán, víctima de traidora enfermedad y asistido de su hermano, el bizarro capitán, don Pedro Jesús Bustamante. D. E. P.

Acompañamos a su familia en su justo dolor y pedimos a nuestros lectores una oración por el finado.

Una señora nos ruega, hagamos costar el estado ruinoso, en que se encuentran los muros de contención del Caño del Obispo.

Víctima de traidora enfermedad falleció en el Seminario Conciliar el angelical y virtuoso Seminarista don José Manuel Calvo Hernández de 18 años de edad. R. I. P. A.

Su entierro fué una verdadera manifestación de piedad de duelo y de compasiva simpatía a los padres y familia del finado, a quien desde estas columnas reiteramos nuestro pésame.

En la sesión celebrada por el pleno del Ayuntamiento, el martes pasado, se trató del asunto del alumbrado, y después de larga discusión, en la que tomaron parte casi todos los concejales, pues unos eran partidarios de la municipalización y otros no, se sometió a votación, resultando siete votos contra tres porque salga a concurso el suministro del fluido eléctrico, acordándose así.

Como este asunto es algo complejo, el concejal señor Gonsálvez Amaro, propuso, y todos lo aceptaron, se nombrase una comisión del Ayuntamiento para que, en unión de otra comisión de vecinos entendidos en este asunto, estudiasen con detenimiento éste y formularan las bases, las que, una vez hechas, serán presentadas al Ayuntamiento para su aprobación.

La comisión del Ayuntamiento está compuesta por el alcalde, don Calixto Ballesteros; el concejal y director de las escuelas graduadas, don José Manuel Hidalgo, y el abogado y secretario del Ayuntamiento, don Juan Ballesteros González, y la de vecinos por el ingeniero agrónomo, don José Cascón Martínez; el ingeniero del pantano, don José María de Mena; el exdiputado don Agustín Moretón y el secretario del delegado gubernativo, don Santos Delgado.

Regresó de Barcelona don Agustín Moretón Prieto, y de Salamanca, don Román Gallego.

Salió para Madrid, don José Yebes, oficial de Telégrafos.

La distinguida profesora, señorita Exuperancia González, el día del Santo Angel de la Guarda, tutelar de su escuela, acompañada de todas sus alumnas, solemnizaron la festividad oyendo una misa rezada, visitando después los establecimientos de Beneficencia, donde dejaron importantes regalos.

En todos los pueblos de la región se está celebrando la fiesta del Arbol con gran entusiasmo de los niños, y en cumplimiento de la R. O. sabida del Directorio.

Aquí se han puesto algunos árboles, pero la fiesta, que había de interesar a

los niños no se ha celebrado, no obstante los proyectos, que sabemos tenían los señores maestros para ella.

De verdadero acontecimiento puede calificarse la recepción de los RR. PP. Misioneros Capuchinos Villarrín, Carroncera y Cigoñal, que inmediatamente empezaron sus tareas apostólicas, con celo y elocuencia, que hacen esperar sea cada día mayor el número de mirobrigenses, que acudan a aprovecharse de la divina palabra.

Con ocasión del funeral celebrado por el alma del que fué venerable párroco de Aldehuela de Yeltes, pasó un día en esta ciudad en compañía de don Antonio Calama, su sobrino don Ildefonso, párroco de la de San Pablo de Salamanca.

En el B. O. de Salamanca del día 5, ordena se abra el expediente para la expropiación forzosa de la zona, que ha de ocupar el emblase del Pantano del Agueda en el término de Pastores.

El día 8 en la Iglesia del Santísimo Crislo de la Salud de Madrid, contraerá matrimonio el joven abogado y paisano nuestro don Jesús Sánchez-Arjona y Velasco con la señorita Paz Sánchez Fabrés.

Oímos que se trata de variar el nombre de algunas calles de esta ciudad. ¡Por favor no nos vuelvan locos! ni hagan que nuestros sucesores se vuelvan tarumba, poniendo v. g. Calle del Perico los Palotes, antes del Barro, antes de Herrasti, antes de la Paja, antes... el caos.

Hemos saludado a don Jesús Sánchez, de Martiago; a don Cándido García, de Cespedosa y a don Ricardo Galván, de Villamiel.

Hemos saludado a don Cándido Honorato, jefe de la Estación del ferrocarril de Villar de los Alamos.

Para proseguir la delicada misión que le confiara la Audiencia de Valladolid, salió para Peñaranda de Bracamonte, el juez de Instrucción de este distrito, don Victor Serrano.

Se encuentra más aliviado de su enfermedad el conserje del Banco del Oeste, don Celestino Honorato.

Con motivo de la boda de su hermano político y primo respectivamente

han salido para Madrid don Juan Mena Delgado y don Fernando Sánchez Arjona.

A consecuencia de un ataque congestivo, se encuentra enfermo el teniente Coronel retirado don Antonio Gascón Martínez.

En la Junta General celebrada por Casa Social Católica se aprobaron las cuentas de las diversas entidades, que radican en dicho edificio, cuyos balances se publicarán en el próximo número y se tomaron importantes acuerdos, entre ellos contribuir con 25 pesetas a la obra de la Cantina Escolar.

Regresaron de su excursión exploradora de la Sierra de Gredos, donde fueron a elegir terrenos para las prácticas alpinistas, que realizará esta primavera las tropas del Batallón de Cazadores de Antequera don Alfredo Arellano y don Joaquín González, teniente coronel y capitán de Ametralladoras de dicha unidad.

(IMP. Y LIB. DE CELESTINO IGLESIAS, C. RODRIGO)

Lea V. todos los Domingos

MIROBRIGA

Semanario Católico.

Caja de Ahorros Popular

CIUDAD RODRIGO

Año de 1924. Imponentes . . . 1808

Año de 1925. Imponentes . . . 1909

Diferencia en más el año 1925 . . . 101

Año 1924. Importan las im-
posiciones, pesetas . . . 2.336,221

Año 1925. Importan las im-
posiciones, pesetas . . . 2.871,064

Diferencia en más el año
1925, pesetas 465.157

Volumen de las imposiciones en la actualidad
PESETAS 2.905.971,62 PESETAS

DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid

Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.º. Ciudad Rodrigo.

vaya un caballero a la Corte con la instrucción que harán don Juan Pacheco y Garci Lopez de Chaves. Y en caso de salir gente de la Ciudad, que sea con la moderación debida. El Alcalde mayor (no asistía el Corregidor) accede a ello.

11 de Noviembre. Alonso Nieto, en cuyo poder estaba el dinero de la guerra, pide gratificación por lo mucho que ha trabajado y que solo abonon los 50 ducados que dió al capitán Garci Lara. Se accede a esto último por el mucho trabajo que ha tenido el capitán en ejercitar la gente de la Ciudad y tierra y porque S. M. *no le ha dado salario.* En cuanto a lo primero se gratifica a Alonso Nieto con 20.000 maravedises y a Bernardino de Valencia con 200 reales.

18 de Noviembre. Se recibe carta de don Juan del Castillo en que, entre otras cosas, dá cuenta de la prisión de don Antonio, con

cibimientos que la Ciudad hace, y que abrevie lo más posible la jornada; 2.º Dar a Salvatierra 30 ducados por la diligencia con que ha servido a la Ciudad en Medina y pedirle que mande las armas que están en su poder; 3.º Que estén preparadas las picas para cuando las pida el Corregidor; y 3.º Hacer una bandera con un *Santisidro* (San Isidro) de un lado, y las armas de la Ciudad de otro, y un estandarde de a caballo con las mismas insignias: ambos de los colores y hechura que parezca a a Juan Guillen.

25 de Octubre. El Alcalde mayor recuerda todas las cartas anteriores de S. M. y la última del Corregidor acerca de tener dispuesta la gente de guerra y preparadas vituallas, especialmente para mandar a Sancho de Avila, Maestre de Campo general, lo que pidiere. Añade que el Corregidor anda ocupado en levantar la gente de San Martín, Villamiel,

SECCION DE ANUNCIOS

TOMÁS VIDRIALES

TEJIDOS Y PAQUETERÍA

Almacén de Vinos de la Mancha

Si quieren buen vino de mesa, no dejen de consultar a este Almacén, cuyas calidades, tanto en tintos como en blancos son inmejorables, y en cuanto a precios en relación a sus clases, reducidos.

EL LUYRE

TEJIDOS Y NOVEDADES

PLAZA DE BEJAR, 7.

Habiendo terminado esta casa su inventario anual liquida durante todo el mes de Agosto los artículos de verano y otros varios.

LIQUIDACION VERDAD

CASA MARCOS

JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confíen por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

Esmero, prontitud y economía.

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS

PLAZA MAYOR, 11.

— 246 —

Trebejo y demás Villas que están a su cargo y que es preciso que el Concejo entienda en todo hasta que aquel venga.

Contestan los Regidores que están aparejados a todo como buenos vasallos y acuerdan mandar un menjasero a la Corte a buscar facultad para cargar otros 2000 ducados sobre los propios. Y por cuanto el Dean y Cabildo quieren volver con solemnidad a su casa al bienaventurado San Sebastian, se acuerda notificar a todos los Regidores que el día señalado, a las 8 de la mañana, estén en las casas del Ayuntamiento y se junten con el Alcalde mayor para acompañar a la procesión; y, «conocida la merced que nro S.^{or} asido servido de hacernos en dar entera salud por intercesyon del bienaventurado S.^{to}, se mandó que la Ciudad haga las danzas que está platicado.»

28 de Octubre. Presenta el Alcalde mayor una Provisión Real

— 247 —

(que no se copia, aunque se anuncia que sí y queda el hueco en el libro de Actas). Se deduce que trata de guardar la Ciudad de la peste. Se toman las precauciones acostumbradas.

27 de Octubre. Asiste el Corregidor, quien repite las órdenes que tiene de S. M. y anuncia que para el lunes, último día de mes, ha de estar preparada la gente de armas y avituallada para 25 días, para ponerla en el sitio que convenga. Contestan que lo están haciendo.

29 de Octubre. Don Juan Pacheco, cuyas relaciones con el Corregidor se hacían cada día más tirantes, propone que en vista de que S. M. manda que toda la gente de armas, apesar de ser aprovisionada por la Ciudad, salga de ella, quedando la Ciudad sin defensa, lo cual no conviene de ninguna manera y sobre todo con las buenas noticias que hay de la rota de don Antonio, que

“EL COSMOPOLITA”

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

Pesetas - 277.690,50 - Pesetas

ha alcanzado la venta de la

COOPERATIVA MIROBRIGENSE

en el año 1925

36.969,70 pesetas más que en 1924

UNA VISITA A LA CASA DE CALIXTO BALLESTEROS

Le dá a V. mucho dinero, haciéndole sus compras en Tejidos, Paquetería, Paños, Confecciones, Sombreros, Gorras y Calzado.

DEMOSTRACION:

Corte traje paño para caballero a 15 pesetas.—Camisetas a 2 id.—Sábana confeccionada a 3,25 id.—Colchas grandísimas a 10 id.—Camisas preciosas bordadas, señora a 4 id.—Pantalones id. id. id. a 3,75.—Muchas telas para batas a 3 reales, y así sucesivamente todo. Es la verdadera casa donde siempre hay SALDOS de artículos. No deje de visitarla si quiere ganar dinero.—CALLE DE MADRID, 25.

Gran Panadería de NARCISO COLLADO

Visitadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.

CALLE DE LA PEÑA, NUMERO 4.—CIUDAD RODRIGO

LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUEÑO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

— SALAMANCA —

PUERICULTURA

Consulta gratuita para niños de todas las clases sociales, sanos y enfermos, dirigida por don Abelardo Lorenzo Briega, en la Casa-Cuna de esta Ciudad.

Tiene por objeto luchar contra la excesiva mortalidad de los niños: dando consejos a las madres, acerca de la mejor manera de amamantar a sus hijos, tratando por todos los medios posibles de propagar la lactancia.

Tratamiento higiénico, dietético y farmacológico de niños enfermos.